

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

വടകര താലൂക്കിലെ അക്രമ സംഭവങ്ങൾ

മി. സ്പീക്കർ: വടകര താലൂക്കിലെ കുറ്റ്യാടി, നാദാപുരം, ഓർക്കാട്ടേരി, ഒഞ്ചിയം മേഖലയിൽ കോൺഗ്രസ്സ്, ലീഗ്, ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകർക്കും പാർട്ടി ഓഫീസുകൾക്കും നേരേയുള്ള സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകരുടെ കയ്യേറ്റങ്ങളും അക്രമങ്ങളുംമൂലം പ്രദേശത്ത് ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, കെ. സി. ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, അങ്ങയുടെ നോട്ടീസിലെ പരിമിതി ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. കുറച്ചുകൂടി സ്പെസിഫിക്കായാണ് ഇത് നൽകേണ്ടിയിരുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം തന്നെയാണ് ആദ്യം പറയാനുള്ളത്. സഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ചട്ടങ്ങൾ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടുത്തകാലത്തുണ്ടായ ഒരു പ്രത്യേക സംഗതിയെക്കുറിച്ചുള്ളതും നിയതവുമായിരിക്കണം അടിയന്തരപ്രമേയം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നൽകിയ നോട്ടീസിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു സംഭവത്തെ സംബന്ധിച്ച് അടിയന്തരപ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു കാര്യവും പരാമർശിക്കുന്നതേയില്ല.

സ്ഥലം ഇതിനകത്ത് പലയിടത്തും പറയുന്നുണ്ട്, സംഭവം നടന്ന ഒരു തീയതി പോലും എവിടെയും പരാമർശിക്കുന്നില്ല. എവിടെ വെച്ച്, ആർക്കുനേരെ, ആരുനടത്തിയ സംഭവമാണ് അംഗം ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമല്ല. വിഷയദാരിദ്ര്യമനുഭവിക്കുമ്പോൾ കാടടച്ച് വെടിവയ്ക്കുന്ന നിലയാണ് ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 11-02-2018-ന് മറുവത്ത് മുയിപ്രയിൽ അശോകൻ എന്നയാളുടെ ഗൃഹപ്രവേശത്തിൽ പങ്കെടുക്കാതെത്തീർന്ന സി.പി.ഐ.(എം) അനുഭാവിയായ അനിലും ആർ.എം.പി. അനുഭാവിയായ നിഖിലും തമ്മിൽ വാക്കുതർക്കമുണ്ടായതിനെ തുടർന്ന് അനിലിനെ ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകർ അടിച്ചുപരിക്കേൽപ്പിച്ചു. തുടർന്ന് ഓർക്കാട്ടേരി ടൗണിലേയ്ക്കും കാർത്തികപ്പള്ളി, ഒഞ്ചിയം, വെള്ളികുളങ്ങര എന്നിവിടങ്ങളിലും സംഘർഷമുണ്ടായി. ഈ സംഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എടച്ചേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 14 ക്രൈം കേസുകളും ചോമ്പാല പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ മൂന്ന് ക്രൈം കേസുകളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ എടച്ചേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 151 സി.ആർ.പി.സി. പ്രകാരം രണ്ട് കേസുകളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആർ.എം.പി. ഒഞ്ചിയം കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽനിന്ന് ഇരുമ്പുവടികളും ഒരു വാളും 12-02-2018-ന് പോലീസ് പിടിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആയതിന് എടച്ചേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ആംസ് ആക്ട് 27 പ്രകാരം ക്രൈം 51/18 -ആയി 14 ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പോലീസിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടൽകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ

അവിടെ സമാധാന അന്തരീക്ഷം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അക്രമങ്ങളിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് 12-02-2018-ന് ആർ.എം.പി. ഓർക്കാട്ടേരിയിൽ ഹർത്താലിന് ആഹ്വാനം നടത്തി. സമാധാന അന്തരീക്ഷം തകർക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു കാര്യവും ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. 22-02-2018-ന് നാദാപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ മുടവഞ്ചേരിയിൽ ഐ.യു.എം.എൽ. പ്രവർത്തകന് മർദ്ദനമേറ്റ സംഭവത്തിൽ നാദാപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഐ.പി.സി. 143, 147, 148, 149, 308, 326 വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 97/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 26-12-2017-ൽ ലീഗ് പ്രവർത്തകരിലൊളാൾക്ക് മർദ്ദനമേറ്റ സംഭവമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിന് കുറ്റ്യാടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 609/17 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. കുറ്റ്യാടി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ ഒരു മാസത്തിനിടയിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയ സംഭവവും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് വ്യക്തമാണ്. ആർ.എം.പി.-യിൽ നിന്ന് മൂന്നുറോളം കുടുംബങ്ങൾ രാജിവെച്ച് സി.പി.ഐ.(എം.)-ൽ ചേർന്നതുമൂലമുള്ള അസഹിഷ്ണുതയാണ് അടുത്തകാലത്ത് ഈ മേഖലയിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട ചില സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതിന് കാരണമാകുന്നത്. അശോകൻ എന്നയാളുടെ ഗൃഹപ്രവേശന ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കാനെത്തിയ അനിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സി.പി.ഐ.(എം)-ലേക്ക് തിരികെ വന്നവരെ അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ആർ. എം.പി.-ക്കാർ ആക്രമിച്ച സംഭവമാണ് അടുത്തകാലത്ത് സംഘർഷങ്ങൾക്ക്

ഇടക്കമിട്ടത്. ഇതേത്തുടർന്ന് ഇരുപാർട്ടികളിലുംപെട്ടവർ പ്രതികളായി എടച്ചേരി ചോമ്പാല പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ 14 ക്രൈം കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുറ്റ്യാടി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ കോൺഗ്രസ്, ലീഗ്, സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകർ തമ്മിൽ യാതൊരു സംഘർഷവും കഴിഞ്ഞ ഒരു മാസത്തിനിടയിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നോട്ടീസിൽ പരോക്ഷമായി സൂചിപ്പിച്ച സംഭവം ഒരു മാസം മുമ്പാണുണ്ടായത്. കുറ്റ്യാടി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ ഒരു കേസും ഈ കഴിഞ്ഞ ഒരു മാസത്തിനിടയിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നത് അദ്ദേഹം പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന മണ്ഡലമായതിനാലാണ് ഞാൻ ആവർത്തിച്ചു പറയുന്നത്. നാദാപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽപ്പെട്ട തൂണേരി മുടവഞ്ചേരിയിൽ ലീഗ് പ്രവർത്തകനായ സുബൈറിനെ അശ്വിനം കണ്ടാലറിയുന്ന ആറുപേരും ചേർന്ന് മർദ്ദിച്ച സംഭവത്തിൽ പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിൽ അത്യക്രമമായി ആരോപിക്കുന്നതുപോലെ ഈ മേഖലയിൽ ഇപ്പോൾ സംഘർഷമൊന്നും നിലനിൽക്കുന്നില്ല. ഒരു മാസം മുമ്പുണ്ടായ സംഭവങ്ങളിൽ പോലീസ് കാര്യക്ഷമമായ നിലപാടും എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യത്തക്ക ഒരു അടിയന്തര പ്രാധാന്യവും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇല്ല.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, വടകര താലൂക്കിൽ കുറ്റ്യാടി, നാദാപുരം

പ്രദേശങ്ങൾ എന്നും സംഘർഷമുണ്ടാകുന്ന മേഖലയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചപോലെ കഴിഞ്ഞ 11-ാം തീയതി മുതൽ ഓർക്കാട്ടേരിയിലും ഏറാമല പഞ്ചായത്തിലും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലും രൂക്ഷമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ചോറോട്, ഒഞ്ചിയം, ഏറാമല, കാർത്തികപ്പള്ളി തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലൊക്കെ ആളുകൾ പുറത്തിറങ്ങാൻ ഭയപ്പെടുന്ന രൂപത്തിലുള്ള പ്രയാസങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളുമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ പത്തിരപത് ദിവസമായി ഞങ്ങൾ അവിടെ സമരമുഖത്താണ്. കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം ഇരുപത്തിയൊന്ന് മാസമായി ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ ആർ.എം.പി.-ക്കാരെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിച്ച് അടിക്കുകയാണ്. എല്ലാദിവസവും നിരവധിയാളുകൾക്ക് പരിക്കേൽക്കുകയാണ്, അങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 11-ാം തീയതിയിലെ സംഭവങ്ങൾക്കു ശേഷവും പോലീസ് അവിടെ നിഷ്ഠിതമാണ്. ഞങ്ങൾ ജനപ്രതിനിധികളും എം.പി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകൾ അവിടെ സമരമുഖത്ത് നിൽക്കേണ്ട ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇന്നവിടെ നിലവിലുള്ളത്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചപോലെ, അനിൽ എന്നയാൾ സ്വന്തം ഭാര്യയെ മർദ്ദിച്ചതിന്റെ പേരിൽ അയാൾക്കെതിരെ നേരത്തേ കേസ് ഉണ്ടായിരുന്നു. അന്ന് ആർ.എം.പി.-ക്കാരനായിരുന്ന അനിലിനെ ജാമ്യത്തിലെടുക്കാൻ ആർ.എം.പി.-ക്കാർ തയ്യാറായില്ല. അനിലിനെ പിന്നീട് ജാമ്യത്തിലെടുക്കുന്നത് അവിടുത്തെ ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ ചില വാക്കുതർക്കങ്ങൾ ഗൃഹപ്രവേശന വീട്ടിൽ

വച്ചുണ്ടായിരുന്നു. പിന്നീട് ഓർക്കാട്ടേരി ടൗണിലെ ആർ.എം.പി.ക്കാരനായ  
 ഓട്ടോറിക്ഷാ ഡ്രൈവറെ ഒരു സംഘം വന്ന് അതിക്രമമായി മർദ്ദിക്കുന്നതാണ്  
 കാരണമത്. അതിനുശേഷം വന്ന ഒരു സംഘം, ഞങ്ങളൊക്കെ എ.കെ.ജി. എന്നു  
 വിളിക്കുന്ന 74 വയസ്സുള്ള എരുവാട്ടി ഗോപാലൻ എന്നയാളെ പൊതിരെ തല്ലി,  
 ക്രമമായി മർദ്ദിച്ച് ആശുപത്രിയിലാക്കി, അതു കഴിഞ്ഞ് അവർ നേരെ പോയത്  
 ആർ.എം.പി. ഓഫീസിലേയ്ക്കാണ്. ഒരു വർഷം മുമ്പ് മാതൃകയായി അടിച്ച  
 പരിക്കേൽപ്പിച്ച് രണ്ട് കാലും തുടയെല്ലും ഇടിപ്പെടുത്തിയൊക്കെ പൊട്ടി ആശുപത്രിയിൽ  
 ആരോഗ്യമാസം കിടന്ന ജയരാജൻ എന്ന ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകനെ വീണ്ടും  
 ആർ.എം.പി. ഓഫീസിൽ കയറി തല്ലി. അതിനുശേഷം സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ  
 മണ്ടോടി കണ്ണൻ സ്റ്റാരക ഓഫീസിനുമുന്നിലൂടെ ഒ. കെ. ചന്ദ്രൻ എന്ന ആൾ  
 അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാനിൽ വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ തടഞ്ഞുനിർത്തി വലതുകൈ  
 അടിച്ചൊടിച്ചു. വണ്ടി റോഡ് സൈഡിലിട്ട്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബന്ധുക്കൾ  
 അദ്ദേഹത്തെ ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയി. അതിനുശേഷം സി.പി.ഐ.  
 (എം.) കാരായ കുറെ ക്രിമിനലുകൾ വന്ന് വണ്ടി ചന്ദ്രന്റെ വീടിന്റെ ഷെഡിലേയ്ക്ക്  
 കയറ്റിയിട്ട് പെട്രോളൊഴിച്ചു തീ കൊളുത്തി. വണ്ടി പൂർണ്ണമായും വീട്  
 ഭാഗികമായും കത്തിനശിച്ചു. അവിടെ വീട്ടിലുണ്ടായിരുന്ന ചന്ദ്രന്റെ മക്കളും ഭാര്യയും  
 പ്രാണനുംകൊണ്ട് ഓടിരക്ഷപ്പെട്ടു. ഇത് ടൗണിന്റെ പിന്നിലാണ്, നിരവധി  
 വീടുകൾ അടുത്തടുത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്ഥലമാണ്. അവിടെയാണ് ഇത്രയും

ഭീകരമായ രീതിയിലുള്ള അക്രമം അഴിച്ചവിട്ടത്. തീ കെടുത്തുന്നതിനായി ഫയർ ഫോഴ്സ് വന്നപ്പോൾ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പാർട്ടി ഓഫീസിനുമുന്നിൽ പാർട്ടിയുടെ ക്രിമിനലുകളും നേതാക്കന്മാരും വണ്ടി തടഞ്ഞുവച്ചു. വണ്ടിയും വീടും കത്തിനശിക്കുന്നതുവരെ ഫയർ ഫോഴ്സിനെ അവിടേയ്ക്ക് പോകാൻ അനുവദിച്ചില്ല. അതിനുശേഷം ഇടക്കടി രാധാകൃഷ്ണൻ, അശോകൻ എന്നിവർ കച്ചവടം ചെയ്യുന്ന കടകൾ പൂട്ടിയിരുന്നത്, ഒരു ജീപ്പിന് വടംകെട്ടി കടകളുടെ ഷട്ടറുകൾ ജീപ്പുപയോഗിച്ച് വലിച്ച് പൊട്ടിച്ചതിനുശേഷം കടകളിലെ സാധനങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും കൊള്ളയടിച്ചു. ഈ വിവരമറിഞ്ഞുകൊണ്ട് ആർ.എം.പി. യുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വേണുവും പതിനഞ്ചോളം പ്രവർത്തകരും അവിടെ എത്തിയപ്പോൾ, സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ ആളുകൾ അവരെ കൊന്നൊടുക്കും എന്ന അവസ്ഥ വന്നപ്പോൾ, ശ്രീ. വേണുവും കൂട്ടരും ആർ.എം.പി. ഓഫീസിനകത്തു കയറുകയും വിവരമറിഞ്ഞ് പോലീസ് എത്തുകയും ചെയ്തു. വേണുവുൾപ്പെടെയുള്ള 16 പേരോടും പോലീസ് പറഞ്ഞത്, നിങ്ങളെ രക്ഷപ്പെടുത്തി വീട്ടിലെത്തിക്കാനാണ് പോലീസ് വന്നതെന്നും അവർക്കൊപ്പം ചെല്ലണം എന്നുമാണ്. പോലീസിന്റെ വലയത്തിൽ വേണുവിനെയും കൂട്ടരെയും കൊണ്ടുപോയി. എന്നാൽ അവരുടെ വീടുകളിലോ ഒന്നര കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള ഇടച്ചേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലോ എട്ട് കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള വടകര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലോ കൊണ്ടുപോകാതെ 20 കിലോമീറ്റർ

അകലെയുള്ള പയ്യോളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലാണ് കൊണ്ടുപോയത്. ഇടച്ചേരി, വടകര പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ കൊണ്ടുപോയാൽ അവിടെ സി.പി.ഐ. (എം.) ക്രിമിനലുകൾ വന്ന് അവരെ ആക്രമിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമെന്നും അവിടെ അവർക്ക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ നൽകാൻ സാധിക്കാത്തതിനാലാണ് പയ്യോളി സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുവന്നതെന്നാണ് പോലീസ് അവരോട് പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ അടുത്ത ദിവസം രാവിലെ വധശ്രമത്തിന് അവരുടെ പേരിൽ കേസെടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ആർ.എം.പി. യുടെ ഓഫീസിൽനിന്ന് തുരുമ്പിച്ച ഒരായുധം കിട്ടിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അവർക്കെതിരെ കേസെടുത്തതെന്നാണ് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ അറിഞ്ഞത്. രാത്രി 11 മണിക്ക് ഭീകരമായ രൂപത്തിൽ ആക്രമങ്ങൾ നടത്തി അവരെ രക്ഷപ്പെടുത്താനെന്ന പേരിൽ കൊണ്ടുപോയിട്ട് ആർ.എം.പി.-യുടെ ഓഫീസിൽനിന്ന് തുരുമ്പിച്ച ആയുധം കണ്ടെടുത്തു എന്നുപറഞ്ഞ് അവരുടെ പേരിൽ കള്ളക്കേസുണ്ടാക്കി. ഞങ്ങൾ ഡിവൈ.എസ്.പി.യോട് വിവരം ചോദിച്ചപ്പോൾ ഒരു വെരിഫിക്കേഷൻ കഴിഞ്ഞ് അവരെ വിട്ടുമാനാണ് പറഞ്ഞത്. പാർട്ടി വെരിഫിക്കേഷനാണോ പോലീസ് വെരിഫിക്കേഷനാണോയെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചപ്പോൾ അവരെ ഇപ്പോൾത്തന്നെ വിട്ടു എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ വേണം ഒഴികെ എല്ലാവരെയും ഒരു കാരണവുമില്ലാതെ 308 വകുപ്പ് ചുമത്തി ജയിലിലടച്ചു. ഈ സംഭവങ്ങളൊക്കെ അവിടെ നടക്കുമ്പോൾ ..... ആർ.എം.പി. ക്കാർക്ക് മാത്രമല്ല, നാദാപുരം,



വടകര, കുറ്റാടി പ്രദേശങ്ങളിൽ സി.പി.ഐ.(എം.) അല്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് പൊതുപ്രവർത്തനം നടത്താനുള്ള അവകാശവും അവസരവും വേണം എന്നുപറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ അവിടെ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്, എന്നും അവിടെ പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾ രമയുടെയും വേണുവിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുന്നിൽ 48 മണിക്കൂർ സമരം നടക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ മക്കൾക്ക് സ്കൂളിൽപോകാനും ആളുകൾക്ക് റോഡിലിറങ്ങാനും ജോലി ചെയ്യാനും കടകൾ തുറക്കാനും വേണ്ടിയുള്ള അനുവാദം വേണമെന്നും രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് മാന്യമായി ജീവിക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകണം എന്നുപറഞ്ഞ് ബഹുമാനപ്പെട്ട രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുമുന്നിൽ മാർച്ച് നടത്തേണ്ടിവന്നു. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് രണ്ടുമുന്നണിയിലും ഇല്ലെങ്കിലും അദ്ദേഹവും പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാർച്ച് നടത്തുന്ന അവസരത്തിൽ അവിടെ വന്നിരുന്നു. .... (ബഹളം).....

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ് .... പ്ലീസ്..... നിങ്ങൾ അവിടെ ഇരിക്കണം, അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും വൃദ്ധരുമുൾപ്പെടെ ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുമുന്നിൽ തടിച്ചുകൂടി ഞങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ അവസരമുണ്ടാകണം എന്നുപറഞ്ഞ് സമരം നടത്തുന്നതിന് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജും സാക്ഷിയായിരുന്നു. ഈ അവസ്ഥ ഒഞ്ചിയം മേഖലയിലുണ്ട്. ഇത്

രാഷ്ട്രീയമല്ല പറയുന്നത്. കൈയും കാലും വെട്ടും, വെള്ള പുതപ്പിച്ച് കിടത്തും എന്നുപറഞ്ഞ് എന്റെ വീട്ടിലും ആളുകൾ വന്നിരുന്നു. പക്ഷേ പോലീസ് കേസ് എടുത്തില്ല. ഈ അക്രമ സംഭവങ്ങളൊക്കെ നടക്കുമ്പോൾ പോലീസ് കേസെടുക്കാതെ നിഷ്ഠിയമായി നിൽക്കുന്നു എന്നുമാത്രമല്ല പോലീസ് ഇതിന് കൂട്ടുനിൽക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഇടതുപക്ഷത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻവന്ന ജനതാദളിന്റെ പ്രവർത്തകരെയും മാതൃകയായി പരിശീലിപ്പിച്ചു. വടകര ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ പരിശീലിപ്പിച്ചു ചെയ്യുന്ന ആളുകളെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ അറുപതോളം വരുന്ന ഗുണ്ടകൾ അവിടെ വെച്ച് ആക്രമിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ജനതാദൾകാരെയും ആക്രമിച്ചു, അവർ പരിശീലിപ്പിച്ചു ആശുപത്രിയിൽ കിടന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതൊന്നും ഞാൻ വെറുതെ പറയുന്നതല്ല. മാത്രമല്ല, കുറ്റ്യാടി പ്രദേശങ്ങളിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രശ്നമില്ല എന്നുപറഞ്ഞു. ഒരു മാസത്തിനുമുമ്പ് പ്രശ്നമുണ്ട്, ഒരു മാസമായി പ്രശ്നമില്ല എന്നുപറയുന്നത് ശരിയാണ്. ഒരു മാസത്തിനുമുമ്പ് ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയെത്തന്നെ മൂന്ന് തവണ സമീപിച്ചിരുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഗുണ്ടകൾ ഷെരീഫ് എന്ന ഞങ്ങളുടെ പ്രവർത്തകനെ ആക്രമിച്ചിട്ട് രണ്ട് കാലും ഒടിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഇതിനെതിരെ ഒരു പ്രതിയെപ്പോലും അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. രണ്ട് മാസവും 10 ദിവസവുമായി. രണ്ട് കാലും പൊട്ടി മാതൃകയായി പരിക്കുപറ്റി വീട്ടിൽ വിശ്രമജീവിതം നയിക്കുകയാണ്. രണ്ട് വർഷം കിടന്നാലും ഇയാൾ രക്ഷപ്പെടില്ല.

ഒരു പ്രതിയെപ്പോലും പിടിക്കാൻ പോലീസ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, അസംഘം കേസിൽ സുമോഹൻ ലൂക്ക് ഔട്ട് പ്രതിയാണ്. അദ്ദേഹം ദുബായിൽനിന്ന് സുഗമമായി വീട്ടിലെത്തിയിട്ടും ആരും പിടികൂടിയില്ല. അദ്ദേഹം ഹൗസ് വാമിംഗ് എന്ന പേരിൽ നാലായിരത്തോളം ആളുകൾക്ക് പാർട്ടി നടത്തി.

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ലൂക്ക് ഔട്ട് പ്രതിയായ സുമോഹൻ നാട്ടിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് പലരും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പോയി പറഞ്ഞിട്ടും ഇതാണ് സുമോഹൻ എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടും പോലീസ് പറഞ്ഞത് ഞങ്ങളുടെ റെക്കോർഡിൽ സുമോഹൻ ഒളിവിലാണ് എന്നാണ്. പ്രതിയെ കാണിച്ചുകൊടുത്തിട്ടും നാലായിരത്തോളം ആളുകൾ പങ്കെടുത്ത ഹൗസ് വാമിംഗ് നടത്തിയിട്ടുപോലും അദ്ദേഹത്തെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തില്ല. ലൂക്ക് ഔട്ട് പ്രതിയെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്യാത്തതിനാൽ ഞങ്ങൾക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാർച്ച് നടത്തേണ്ടിവന്നു. ഇതാണ് അവിടത്തെ സാഹചര്യം. അവിടെ പുഷ്കരൻ എന്നുപറയുന്ന എസ്.പി. അവിടെ സമാധാനമുണ്ടാക്കാൻ അനുവദിക്കില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ഞങ്ങൾ ജനപ്രതിനിധികൾ എന്ന നിലയിൽ എസ്.ഐ. യെയോ സി.ഐ.യെയോ എസ്.പി.യെയോ വിളിച്ചാൽ ഫോൺ എടുക്കില്ല. ഞങ്ങൾ ആരോടാണ് ഇതെല്ലാം പറയേണ്ടത്? ഞങ്ങളുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിരന്തരമായി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാവുകയാണ്. എസ്.പി.യുടെ

നിലപാട് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ നേതാവ് ശ്രീ. സൂപ്പി നരിക്കാട്ടേരി എസ്.പി. യെ സമീപിച്ചിരുന്നു. .... (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ, അവിടെ ഇരിക്കണം. ....

(ബഹളം) ..... അങ്ങ് ദയവായി കൺക്ലഡ് ചെയ്യണം.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, അവസാനിപ്പിക്കാം. പോലീസിന്റെ

നിലപാടാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഒരു മാസം മുമ്പുള്ള കാര്യമാണെന്ന് അങ്ങുതന്നെ ഇവിടെ

പറഞ്ഞു. കൺക്ലഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: പോലീസിന്റെ നിലപാടാണ് ഇവിടെ

സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പോലീസ് ക്ലിയറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

അവിടെ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഗൾഫ് രാജ്യത്ത് ജോലിക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കാൻ

പോലീസ് ക്ലിയറൻസ് വേണം. ചെറിയ പെറ്റി കേസുകളിൽപ്പെട്ട് ആ കേസ്

വിചാരണ കഴിഞ്ഞ് വിധിയായാലും പി.സി.സി. കൊടുക്കുന്നില്ല. എസ്.പി.യുടെ

അടുത്ത് പി.സി.സി.ക്കുവേണ്ടി സൂപ്പി പോയപ്പോൾ ക്രിമിനലാണോയെന്ന്

തീരുമാനിക്കേണ്ടത് കോടതിയല്ല, ഞങ്ങളാണെന്നും അതുകൊണ്ട് പി.സി.സി.

നൽകില്ല എന്നാണ് എസ്.പി. പറയുന്നത്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ രാഷ്ട്രീയ

വിരോധം വച്ചുകൊണ്ട് എസ്.പി. അവിടെയുള്ള ആളുകളെ വിദേശ രാജ്യത്ത്

പോകുന്നതുപോലും തടയുന്ന സാഹചര്യം നാദാപുരത്തുണ്ടാകുന്നു. ഇങ്ങനെയുള്ള

നിരവധി വിഷയങ്ങൾ അവിടെയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഒഞ്ചിയം പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് അവിടെ ജീവിക്കാൻ, ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകർ, അവർ നല്ല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരാണ്. അവരെ അടിച്ചു വേറെ ഏതെങ്കിലുമൊരു പാർട്ടിയിലേയ്ക്ക് പോകാതെ പിടിച്ചുനിർത്തേണ്ട ബാധ്യത ഇന്നത്തെ ഇൻഡ്യൻ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിൽ അവരെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരായി പിടിച്ചുനിർത്തേണ്ട ബാധ്യതയുണ്ട് എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവിടെ അവർക്കും രാജ്യത്ത് പൊതുപ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന ആളുകൾക്കും മാന്യമായ ജീവിക്കാനുള്ള അവസരമൊരുക്കാൻ സഭ നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലമായ വടകര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പ്രശ്നമാണ്... വടകര എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയ്ക്ക് എനിക്ക് പറയാൻ അവസരം തരണം..... (ബഹളം)... എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. സാധാരണ നിലയ്ക്ക് അങ്ങനെ അവസരം നൽകാറുണ്ട്. .. (ബഹളം)....

മി. സ്റ്റീക്കർ: അദ്ദേഹം അവസരം നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതല്ലേയുള്ളൂ. എന്താണ് നിങ്ങൾ ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നത്. ....(ബഹളം)... പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് എന്താണ് പറയാനുള്ളത് ?

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇവിടെ

അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത് ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, എം.എൽ.എ. ആണ്. വടകര നിയോജകമണ്ഡലത്തെപ്പറ്റി ഒരു കാര്യവും ഇവിടെ പറഞ്ഞില്ല. ഇത് ശരിയല്ല. മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയട്ടെ. ശ്രീ. സി. കെ. നാണവിന്റെ മണ്ഡലത്തെപ്പറ്റി ഒന്നും ഇവിടെ പറഞ്ഞില്ലല്ലോ?

മി. സ്പീക്കർ: വടകര മണ്ഡലത്തെക്കുറിച്ചും വടകര എസ്.പി.യെ സംബന്ധിച്ചും പറഞ്ഞു. ഒരു വാക്ക് പറയണമെന്ന് അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടു. അത് നമ്മൾ കൊടുക്കാറുള്ളതല്ലേ പ്രതിപക്ഷനേതാവേ.....(ബഹളം)..... വടകരയെക്കുറിച്ചല്ലേ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, നമ്മളെല്ലാവരും കേട്ടില്ലേ? ..... (ബഹളം).... ഈ നിയമസഭയിൽ സ്വന്തം മണ്ഡലത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു വിഷയം വരുമ്പോൾ സംസാരിക്കാൻ അവസരം ചോദിക്കുന്നത് ആദ്യമായിട്ടല്ല. എന്താണ് ശ്രീ. സി. കെ. നാണവിന് പറയാനുള്ളത്?

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്... (ബഹളം)....

(ശ്രീ. സി. കെ. നാണവിന് സംസാരിക്കാൻ അവസരം നൽകിയതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനുമുമ്പിൽവന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭാ നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു)

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് കീഴ്വഴക്കമാണോ. ....(ബഹളം)... നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിലെ വിഷയം ഉയർന്നുവരുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് സംസാരിക്കാൻ അവസരം വേണ്ടേ? ഇതിനുമുമ്പ് കൊടുത്തിട്ടില്ലേ. സ്പീക്കറുടെ നീതിയാണിത്.

അദ്ദേഹത്തിന് മാത്രമല്ല ഈ സഭയിലെ ഏത് അംഗത്തിനും സ്വന്തം മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അവസരം കൊടുക്കാറില്ലേ. ഇത് ശരിയല്ല. നിങ്ങൾ പറയേണ്ടത്, ഏതെങ്കിലും ഒരംഗത്തിന് ഇതിനുമുമ്പ് അനുവാദം കൊടുക്കാതിരുന്നിട്ടുണ്ടോ...(ബഹളം)..... സ്പീക്കറുടെ നീതിയാണിത്. ഇത് കീഴ്വഴക്കമാണോ. നിങ്ങളാരും ഇതിനുമുമ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ലേ? ..... (ബഹളം).....

(സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനുമുമ്പിൽനിന്ന് ബഹളമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരുന്ന യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുപോയി.)

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കൂ.. പ്ലീസ്.... സ്വന്തം മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു വിഷയം സഭയിൽ വരുമ്പോൾ എനിക്കതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു അഭിപ്രായം പറയാനാണെന്ന് ഒരംഗം ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അത് കൊടുക്കുന്നത് ആദ്യമായിട്ടാണോ? സബ്മിഷൻ, ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ എന്നിവയുടെ സമയത്തെല്ലാം ഈ അവസരം എല്ലാവർക്കും കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതല്ലേ? പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ എല്ലാ അവകാശങ്ങളും ഇവിടെ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് ചില നടപടിക്രമങ്ങളുണ്ട്. റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് പറഞ്ഞു. അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായം പറഞ്ഞു. ഇനി ഇവിടെ

സംസാരിക്കേണ്ടത് മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. ഇവിടെ വടകര എം.എൽ.എ.യെപ്പറ്റിയോ ആ നിയോജകമണ്ഡലത്തെപ്പറ്റിയോ, വടകര താലൂക്ക് എന്നുപറഞ്ഞാൽ അത് ശ്രീ. സി. കെ. നാണു പറയേണ്ട അഭിപ്രായമാണോ?..... (ബഹളം).... വടകര താലൂക്ക് എന്നുപറഞ്ഞാൽ ആ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ. പറയേണ്ട കാര്യമല്ല. വടകര താലൂക്ക് എന്നുപറയുന്നത് ഒരു നിയോജകമണ്ഡലം മാത്രമുള്ള കാര്യമല്ല. ബഹുമാന്യനായ സി. കെ. നാണുവിനെപ്പറ്റി ഇവിടെയാരും ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞില്ല. അതുകൊണ്ട് നടപടിക്രമം അങ്ങ് പാലിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയട്ടെ. വടകര എം.എൽ.എ.-യെപ്പറ്റി എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ രേഖ പരിശോധിക്കാമല്ലോ. ....(ബഹളം).... ശരിയായ നടപടിയല്ല ഇത്. ഒരു മാസമായി ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞിട്ടില്ലല്ലോ. നടപടിക്രമങ്ങൾ അങ്ങ് പാലിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: ചെയറിന് എഴുതി നൽകിയ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ഒബ്ജിയം, ഓർക്കാട്ടേരി തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എഴുതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് സ്ഥലങ്ങളും വടകര മണ്ഡലത്തിലാണ്. വടകര മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടാൽ ആ അംഗത്തിന് അത് പറയാനുള്ള അവകാശമുണ്ട്. ....(ബഹളം)..... ദയവായി ഇങ്ങനെയൊരു സമീപനം സ്വീകരിക്കരുത്. ഇത് കീഴ്വഴക്കമാക്കരുത്. ഈ സഭയിൽ അംഗങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അനുവാദം കൊടുക്കാറുണ്ട്. എത്രയോ തവണ



ഇങ്ങനെ അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ രേഖാമൂലം എഴുതിത്തരാം. ....

(ബഹളം).... അദ്ദേഹം എന്താണ് പറയുന്നതെന്ന് നമ്മൾ കേട്ടില്ലല്ലോ? ....

(ബഹളം)....

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കുറ്റ്യാടിയുടെയോ നാദാപുരത്തിന്റെയോ പ്രശ്നമല്ല ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. വടകര മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് അതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലേ. എന്നാൽപിന്നെ ഇങ്ങനെയൊരു കീഴ്വഴക്കമുണ്ടാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ ആർക്കും ഒരവകാശമുണ്ടാകില്ല. .... (ബഹളം).. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറയട്ടെ. വടകര മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രശ്നം ഇവിടെ പറഞ്ഞത് കുറ്റ്യാടിയിലുള്ള എം.എൽ.എ.യാണ്. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടില്ലേ. .... (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി നിങ്ങൾ പ്രകോപിതരാകേണ്ട കാര്യം ഇതിലില്ല. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം വരുമ്പോൾ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ സംസാരിച്ചില്ലേ, അതിനുമുമ്പ് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റും, ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീനും സംസാരിച്ചില്ലേ? .... (ബഹളം).. അന്ന് നിങ്ങളാരും ഈ സഭയിലുണ്ടായിരുന്നില്ലേ. അന്നൊന്നും ഈ പ്രകോപനമുണ്ടായില്ലല്ലോ. ഇത് ശരിയല്ല. ഈ സമ്മേളനകാലയളവിൽത്തന്നെ ഇതൊക്കെ ഉണ്ടായതല്ലേ? വളരെ ദീർഘകാലമായി ഈ സഭയിലുള്ള ശ്രീ. സി.

കെ. നാണവിന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു കാര്യം പറയാൻ പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത് ശരിയല്ല. .... (ബഹളം).. ... ശ്രീ. സി. കെ. നാണ, അങ്ങ് പറയൂ.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഞാൻ വടകര നിയോജക മണ്ഡലത്തെ 4 പ്രാവശ്യമായി പ്രതിനിധീകരിച്ച ഒരു എം.എൽ.എ.യാണ്. (...ബഹളം....)

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് സഭയിൽ തുടരുന്ന രീതിയാണ്. അത് അദ്ദേഹത്തിനും അവകാശപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. നിങ്ങളുടെ അവകാശം സംരക്ഷിക്കുന്നതുപോലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അവകാശം സംരക്ഷിക്കാനും എനിക്ക് ബാധ്യതയുണ്ട്. അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനുമുമ്പിൽവന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭാ നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു)

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഞാൻ പറയുന്നത്, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സമാധാനമുണ്ടാകണം. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ സമാധാനത്തെ തകർക്കാൻ ആരെയും അനുവദിക്കരുത്. അതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകരുത്. ഞാൻ വളരെ വേദനയോടുകൂടിയാണ് പറയുന്നത്. ഇതൊരു തമാശയല്ല. .... (ബഹളം).... എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സമാധാനപരമായി ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാനുള്ള പ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറയാൻ എന്നെ അനുവദിക്കണം. ....(ബഹളം).... ഞാനെന്തെങ്കിലും മോശമായി

പറഞ്ഞോ? എന്നെ അനുവാദിക്കാതിരിക്കുന്നതിന്റെ കാരണമെന്താണ്. ഇങ്ങനെ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതെന്തിനാണ്?

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം നമ്മുടെയെല്ലാം ഗുരുസ്ഥാനീയനായ ആളല്ലേ. അദ്ദേഹം പറയട്ടെ. ദയവായി ബഹുജനമുണ്ടാക്കാതിരിക്കൂ..... (ബഹളം)... ശ്രീ.സി. കെ. നാണു ഈ സഭയിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രകോപനമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടോ? പ്ലീസ്...

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, ഞാൻ ആരെങ്കിലും ആക്ഷേപിക്കുകയാണോ? .....(ബഹളം).... ഞാനൊരു കാര്യവും മോശമായി പറയുന്നില്ലല്ലോ. ഞാൻ പറയുന്നത് ശ്രദ്ധിക്കാതെ എന്തിനാണ് ആക്ഷേപിക്കുന്നത്. ഇത് എന്ത് സമീപനമാണ്, എന്റെ പ്രദേശത്ത് സമാധാനമുണ്ടാകുന്നത് ആർക്കും ഇഷ്ടമല്ലേ. എന്റെ നാട്ടിൽ സമാധാനം വേണ്ടോ?....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി നിങ്ങൾ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകണം. ആവർത്തിച്ച് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ സഭയിലെ ഗുരുസ്ഥാനീയനായ ഒരാളാണ് അദ്ദേഹം. അദ്ദേഹം പ്രകോപനപരമായി ഒരുവാക്കുപോലും സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഒരിക്കലും മാനുതവിട്ട് സംസാരിക്കാറില്ല. .... (ബഹളം).....

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: കുറെ കൊല്ലം മുമ്പ് ഒരു സംഭവമുണ്ടായി. അതിനുശേഷം നാദാപുരത്തുണ്ടായി...(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ഈ സാഹചര്യം വളരെ നിർഭാഗ്യകരമാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, എനിക്ക് മനസ്സിലാകും, ഈ രാജ്യത്തിന് മനസ്സിലാകും. ഈ സംഭവവികാസങ്ങൾ തെറ്റായ ചിലതുംകൂടി ചേർത്തുകൊണ്ട് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതാണെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നു. ഈ ബഹളം വസ്തുതകൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തും. .... (ബഹളം).....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇവിടെ..... (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ ഇരിക്കൂ.... പ്ലീസ്.. അൽപ്പംകൂടി പക്വതയോടുകൂടി എല്ലാവരും പെരുമാറണം. ദയവായി സീറ്റിൽ ഇരിക്കണം.... വളരെ ദുർഭാഗ്യകരമായ ഒരവസ്ഥയാണിത്. ദയവായി ഇരിക്കൂ. .... (ബഹളം)...

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല മാന്യമായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിമർശനം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. അമാന്യമായ ഒരു വാക്ക് ഒരിക്കൽപ്പോലും ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ലാത്ത ശ്രീ. സി. കെ. നാണ ഒരു വാചകം പറയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തിനാണ് ഈ പ്രകോപനം. മനസ്സിലാകുന്നില്ല. .... (ബഹളം).... സഭയുടെ നിലവാരം പാതാളത്തിലേയ്ക്കാണ് താണുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്ലീസ്...പ്ലീസ്... ഈ ഒരവസ്ഥയിൽ സഭ തുടരാൻ കഴിയില്ല. സഭ താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവയ്ക്കുന്നു.

(പ്രതിപക്ഷ ബഹളത്തെത്തുടർന്ന് സഭ രാവിലെ 10.06-ന് നിർത്തിവച്ചു.)

(പ്രതിപക്ഷ ബഹുജ്ഞാതന്മാർക്ക് രാവിലെ 10.06-ന് നിർത്തിവച്ച സഭ 10.35-ന് പുനരാരംഭിച്ചു)

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ....ഓർഡർ... നമ്മുടെ സഭയുടെ അന്തസ്സിന് ചേരാത്ത നിലയിലുള്ള നിർഭാഗ്യകരമായൊരു അന്തരീക്ഷം ഇവിടെ ഉണ്ടായതിൽ ചെയർ വേദവും ആശങ്കയും പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനിടയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് സംസാരിക്കാൻ അവസരം നൽകുന്നത് ഈ സഭയിൽ ഒരു കീഴ്വഴക്കമായി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അത് പുതിയ കാര്യമല്ല. അംഗങ്ങളുടെ അറിവിലേയ്ക്കായി ഏതാനും ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാം. 08.03.2012-ന് ശ്രീ. കോലിയക്കോട് എൻ. കൃഷ്ണൻ നായർ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വന്തം മണ്ഡലത്തിലാണെന്ന ശ്രീ. പാലോട് രവിയുടെ കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന് അവസരം ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. 08.07.2013-ന് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ സന്ദർഭത്തിൽ ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാറിന് ഇടപെട്ട് സംസാരിക്കാൻ അവസരം കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. 10.06.2013-ന് അട്ടപ്പാടിയിലെ ശിശുമരണങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ സന്ദർഭത്തിൽ സ്വന്തം മണ്ഡലത്തിലാണെന്ന ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം അദ്ദേഹത്തിന് അവസരം

നൽകുകയുണ്ടായി. 25.04.2017-ന് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. എം. മണിക്ക് അവസരം നൽകുകയുണ്ടായി. 05.03.2015-ന് ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാറിന് അവസരം നൽകുകയുണ്ടായി. 09.07.2013-ന് ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷിന് അനുവാദം നൽകുകയുണ്ടായി. 06.03.2018-ന് ശ്രീ. കെ. എം. മാണി അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാമിന് അവസരം നൽകുകയുണ്ടായി. സ്വന്തം മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുവരുന്ന വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് സഭയിൽ ചർച്ച നടക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ആ നിയോജകമണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ജനപ്രതിനിധിക്ക് ഒരവസരം നൽകുകയെന്നത് തീർത്തും സ്വാഭാവികമായ കാര്യമായിട്ടാണ് ഈ സഭ കാണുന്നത്. അത് ജനാധിപത്യ മര്യാദയുടെ ഒരു ഭാഗമാണ്. ഈ സഭയിലെ സീനിയറായ, ഗുരുസ്ഥാനിയനായ ശ്രീ. സി. കെ. നാണവിന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊരു വിഷയം സഭയിൽ വന്നപ്പോൾ, പ്രത്യേകിച്ചും ചെയറിന് എഴുതിത്തന്ന പ്രമേയത്തിൽത്തന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ സ്ഥലങ്ങളെ പരാമർശിച്ച പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഒരവസരം കൊടുത്തത് തെറ്റായി കാണുന്ന പ്രവണത ശരിയായിരുന്നില്ലായെന്ന് ചെയർ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്.

അത്തരമൊരു രീതി സ്വീകരിക്കുന്നത് ജനാധിപത്യ മര്യാദയുടെ ഭാഗമല്ലായെന്നും ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് സംസാരിക്കാനുള്ള അവസരം നൽകേണ്ടതുണ്ട് എന്ന അഭിപ്രായം വീണ്ടും ചെയർ അറിയിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സ്പീക്കറോടുള്ള എല്ലാ ബഹുമാനവും നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് സഭയിൽ അംഗങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയമില്ല. ഞങ്ങൾ അങ്ങനെയെ ചെയ്തിട്ടുള്ളു. പക്ഷെ ഇവിടെ ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ വാദഗതിയെ ദുർബലപ്പെടുത്താത്തക നിലയിൽ മനഃപൂർവ്വമായി ചില അംഗങ്ങളെ വിളിക്കുന്നുവെന്ന പരാതി ഞങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് കുറേ ദിവസങ്ങളായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നൊരു കാര്യമാണ്. ഈ സംഭവം ഉണ്ടായിട്ടും ഞങ്ങൾക്കെല്ലാപേർക്കും വളരെ ബഹുമാന്യനായ, പ്രായംകൊണ്ടും പ്രവർത്തന പാരമ്പര്യംകൊണ്ടും സീനിയറായിട്ടുള്ള ശ്രീ. സി. കെ. നാണു ഒരു സബ്മിഷൻപോലും ഇവിടെ നൽകിയിട്ടുമില്ല. അദ്ദേഹം പഴയ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റേയും കെ.എസ്.യു.-വിന്റേയും നേതാവായിരുന്ന ആളാണ്. ഞാൻ ബഹുമാനിക്കുന്ന ഒരാളാണ് അദ്ദേഹം. ഞങ്ങൾക്കാർക്കും അദ്ദേഹത്തോട് അനാദരവൊന്നുമില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ തീരുമാനത്തെ ഞങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നമില്ല.

ഞങ്ങളുടെ ആ സ്പിരിറ്റിനെ ഡിഫീറ്റ് ചെയ്യാത്തക നിലയിലുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ നീക്കമുണ്ടാകുന്നുണ്ടോ എന്നുള്ള സംശയത്തിൽ നിന്നാണ് ഈ പ്രശ്നമുണ്ടായത്. ഷുഹൈബിന്റെ വധക്കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ ഇവിടെ ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞില്ലല്ലോ. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിരവധി കൊലപാതകങ്ങളും അക്രമങ്ങളുമൊക്കെയുണ്ടാകും. അത് ഉന്നയിക്കുകയെന്നത് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമല്ലേ. ബോധപൂർവ്വം ഞങ്ങളുടെ വാദഗതികളെ ഡിഫീറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള നീക്കത്തിന് അങ്ങ് കൂട്ടുനിൽക്കരുതെന്നുള്ളൊരു അഭിപ്രായമാണുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബന്ധപ്പെട്ടൊരംഗം ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ ഭരണപക്ഷത്താണെങ്കിലും പ്രതിപക്ഷത്താണെങ്കിലും അനുവാദം കൊടുക്കുന്നതാണ് പതിവ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടത്തെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നം കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു. അങ്ങ് ചില നിലപാടുകളെടുക്കുമ്പോൾ വലിയ ബഹുജനമായൊരു അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻവേണ്ടി യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ ധിക്കരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിൻബലുകാർ തള്ളിവരികയാണ്. ആ തള്ളിവരവിനൊരു പ്രത്യേകതയുണ്ട്. സാധാരണ നിയമസഭാ വേദിയിൽ അവരവരുടെ സീറ്റിൽ ഇരുന്നും നിന്നുമൊക്കെ ചില പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തൽ



ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത് നേരെ അങ്ങയുടെ മുന്നിൽവന്ന് ബഹളം വയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇതാണ് അടിസ്ഥാന പ്രശ്നം. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് തിരിച്ചുപോകാൻ കൈകൊണ്ട് ആംഗ്യം കാണിക്കുന്നത് ഞങ്ങളെല്ലാപേരും കാണുന്നതാണ്. അവരെല്ലാപേരും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെക്കാളും യോഗ്യരായിരിക്കാം. അനുസരിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരല്ലായെന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് ഞങ്ങളിവിടെയിരുന്ന് കാണുന്നത്. ഇങ്ങനെ കുറേ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇതിൽ അടങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. ഇന്ന് നമ്മൾ വളരെ മോശമായൊരു അന്തരീക്ഷത്തിലെത്തി. ഇത് ആവർത്തിക്കുന്ന നിലവരുമ്പോൾ കൂടുതൽ മോശമായ അന്തരീക്ഷത്തിലേയ്ക്ക് പോകും. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ എല്ലാവരും സംയമനം പാലിക്കുന്നതായിരിക്കും നല്ലത്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സി. കെ. നാണ... ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും മുഖ്യമന്ത്രിയും സംസാരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ..(ബഹളം).. പ്ലീസ്... നമ്മൾ സമാധാനപരമായി പോകുന്നതിനാണ്..... ശ്രീ. സി. കെ. നാണ.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഇങ്ങനെയൊരു അന്തരീക്ഷമുണ്ടാകുന്നതിന് ഞാൻ എഴുന്നേറ്റത് കാരണമായതിൽ എനിക്ക് യഥാർത്ഥത്തിൽ സങ്കടമുണ്ട്. ഇവിടെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറയാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ കുറച്ച് സമയം അനുവദിക്കണം. എനിക്ക് വേണമെങ്കിൽ ഇതുപോലെ അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവരാനായിരുന്നു. എന്റെ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ദൗർഭാഗ്യപരമായ ഒരു കൊലപാതകമുണ്ടാവുകയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസ് അറസ്റ്റും മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ടായി. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആ പഞ്ചായത്തിലുള്ള അമ്പതോളം ആളുകളുടെ, ഭൂരിഭാഗം പാവങ്ങളുടെയും വീടുകൾ അടിച്ചതകർത്തു, ലൈബ്രറികൾ തകർത്തു. ഞങ്ങൾ കൂറേ എം.എൽ.എ.-മാർ അത്തരം വീടുകളിൽ പോയി കരയുന്ന സഹോദരിമാരെ ആശ്വസിപ്പിച്ചു. എന്റെ ചുമതല യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ സംഭവത്തിനുശേഷം ഇതിന്റെ കണക്കുകളെടുത്ത് ഈ സഭയിൽ ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്ന് ആ കുടുംബങ്ങളെ സഹായിക്കാനും അവർക്ക് നഷ്ടമായത് സർക്കാർ നൽകാനും ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടേണ്ടതായിരുന്നു. ഞാൻ പ്രതിപക്ഷത്തായിരുന്നുവെങ്കിൽ എനിക്ക് അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവരാമായിരുന്നു. ഞാൻ അത് ചെയ്തില്ല. ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവം നടന്നു. രണ്ട് കക്ഷികൾ തമ്മിലുണ്ടായ പ്രശ്നം എന്റെ നാട്ടിലെ സമാധാന അന്തരീക്ഷം തകർക്കുകയാണുണ്ടായത്. തൊട്ടടുത്തുള്ള മണ്ഡലത്തിലും ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ കൊന്നു. പ്രതികളാരാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അവിടെയും ഇതുപോലെ ഇരുപതോളം വീടുകളിൽ കയ്യേറ്റമുണ്ടായി. ഞാനും ആ വീടുകളിൽ പോയി. ആ വീട്ടുകാർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരമനുവദിച്ചു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. സമാധാനമുണ്ടാകണമെന്ന് മാത്രമായിരുന്നു എന്റെ ആഗ്രഹം. സ്വാഭാവികമായി ഒരു കൊലപാതകമുണ്ടായാൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകും. ഞാൻ

ഇവിടെ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി മീറ്റിംഗിന് വന്നതിന്റെ അന്ന് രാത്രിയാണ് സംഭവമുണ്ടാകുന്നത്. കളക്ടറേയും തഹസിൽദാരെയും എസ്.പി.-യെയും വിളിച്ചു. ഒരു പ്രശ്നവും വടകരയിലുണ്ടാകരുത്, സമാധാനപരമായ അന്തരീക്ഷമുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി. ഇവിടെ ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള പറഞ്ഞ ചില പ്രശ്നങ്ങളോട് എനിക്ക് വിധേയപ്പെട്ടില്ല. ചിലപ്പോൾ നമ്മുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ആ ഒരു സാഹചര്യം എല്ലാവരുമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെ ഒരു സമാധാന അന്തരീക്ഷത്തിലേക്ക് വരികയാണ്. ചിലപ്പോൾ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ നമ്മൾ ഇടപെടുന്നു. അടിച്ചതുകർത്ത 50 വീടുകളിൽ പോയിട്ട് അവർക്ക് ഞാൻ എന്ത് കൊടുത്തുവെന്ന് അവർ എന്നോട് അങ്ങാടിയിൽവെച്ച് ചോദിക്കുകയാണ്, നിങ്ങൾ കണ്ണുകൾകൊണ്ട് കണ്ടതാണ് ഞങ്ങളുടെ വീടുകൾ അടിച്ചതുകർത്തിരിക്കുന്നത്, എന്തെന്നു? അവർക്ക് ഒരു നഷ്ടപരിഹാരവും വാങ്ങിക്കൊടുക്കാത്തതാണ് എന്റെ കുറ്റം. വളരെ സജീവമായ രാഷ്ട്രീയമായിരുന്നു, സ്വാതന്ത്ര്യസമര കാലത്തും എല്ലാത്തിനും നേതൃത്വം കൊടുത്ത പ്രദേശമാണ് വടകര. സീനിയറായ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കൾ, എം. കൃഷ്ണനെയും കേളവേട്ടനെയും പോലെയുള്ള പ്രഗത്ഭന്മാരുടെ നാടാണ്. രാഷ്ട്രീയം സജീവമായി പറയുകയും തമ്മിലടിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്റെ ചെറുപ്പത്തിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരനായ ഞാനും മാർക്സിസ്റ്റുകാരനായ ശങ്കരേട്ടനുമായി നടന്ന് ചർച്ച നടത്തുകയും ആളുകൾ ഞങ്ങളുടെ പിന്നാലെ വന്ന് രാഷ്ട്രീയ ചർച്ച നടത്തുകയും

ബസ് സ്റ്റാന്റിലെത്തുമ്പോൾ പോലീസ് ആൾക്കൂട്ടത്തെ പിരിച്ചുവിടുകയും ഞങ്ങൾ ചായക്കടയിൽപോയി ചായകുടിക്കുകയും ചെയ്ത് ആ രൂപത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനം നടത്തുകയും ചെയ്തതാണ്. എന്റെ നാട്ടിൽ ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമുണ്ടായി, അത് പരിഹരിക്കണം, ഇനി ചോര വേണ്ട, അതമാത്രമാണ്, എല്ലാവരും അതിന് സഹായിക്കണം. നമുക്ക് രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങളിലേ? അവിടെ എല്ലാ മതക്കാരുമായി രാഷ്ട്രീയ സൗഹാർദ്ദത്തിലാണ്. അതൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എന്റെ അഭ്യർത്ഥന, ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. അവിടത്തെ സമാധാനപരമായ അന്തരീക്ഷം തകർക്കരുത്. ഒരു സംഭവമുണ്ടായി, അതിന്റെ പശ്ചാത്തലമെന്താണ്? ഓരോന്നിന്റെയും പശ്ചാത്തലം എനിക്കറിയാം. ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. പോയാൽ വസ്തുനിഷ്ഠമായി എനിക്ക് കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ സാധിക്കും. ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ആർ.എം.പി. ആയാലും സി.പി.ഐ.(എം) ആയാലും എന്നോട് സഹോദരനെപ്പോലെ പെരുമാറുന്ന പ്രദേശമാണ്. അവിടെ ദൗർഭാഗ്യത്തിനുണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയണം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ അദ്ദേഹം തന്നെ സമ്മതിക്കുകയാണ് ഇത് ഒരു മാസം മുമ്പുണ്ടായ കാര്യമാണെന്ന്. അതാണ്

സ്വാഭാവികമായും എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോൾ ഇതുവരാൻ ഇടയായതെന്ന ആലോചനയിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകുന്നത്. ഇവിടെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ക്രമസമാധാനനില തകർന്നുവെന്ന ബോധപൂർവ്വമായ പ്രചരണം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരണമെന്ന് പല കേന്ദ്രങ്ങളും ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് സർക്കാർ വിരുദ്ധ കേന്ദ്രങ്ങളെയൊക്കെ കൂട്ടിയോജിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമവും യഥാർത്ഥത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെകൂടി ഭാഗമാണിതെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അതിനെ കുറ്റംപറയാൻ കഴിയില്ല. ഇവിടെ പറഞ്ഞ ആർ.എം.പി.യുമായ പ്രശ്നം, ബഹുമാന്യനായ പ്രമേയാവതാരകന് ആർ.എം.പി.യുടെ ഉത്ഭവംതൊട്ട് നല്ല നിലയ്ക്ക് അതിന്റെ കാര്യങ്ങൾ അറിയാവുന്ന ആളാണ്. അതിന്റെ ഒരു തരത്തിലുള്ള സ്പോൺസർഷിപ്പ് തന്നെ ആ കാലത്ത് പലർക്കുമുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ ഒന്ന് ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരാണ് പറഞ്ഞുകേട്ടത്. അത്തരത്തിൽ സ്പോൺസർഷിപ്പ് നടത്തിയ ഒരു കൂട്ടർ ശോഷിച്ചുപോകുമ്പോൾ തന്റെ അർത്ഥവും പണവും നഷ്ടമായല്ലോയെന്ന ചിന്ത ഉണ്ടാകുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി .....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.....ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, ഇരിക്കൂ....

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഞാൻ ഇവിടെ ശ്രീ. ബഷീറിനെയല്ല പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. ബഷീറിന് നല്ല ശബ്ദമെടുക്കാനുള്ള കഴിവുണ്ടെന്ന് കരുതി എന്തിനും ശബ്ദമെടുത്ത് പറഞ്ഞാൽ അങ്ങനെ പറയാതിരിക്കില്ല. അത് ആദ്യം

മനസ്സിലാക്കണം. ഇവിടെ ശബ്ദം കൊണ്ട് ആരെയും കീഴ്പ്പെടുത്തിക്കളയാമെന്ന് വിചാരിക്കരുത്. ഞാൻ പറഞ്ഞുകാര്യം വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുകയാണ്. ആ ഘട്ടത്തിൽ ഇവരെ സ്പോൺസർ ചെയ്യുന്ന ചിലരെക്കുറിച്ച് കേട്ടിരുന്നു. അതിൽ ഒരു പേര് ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ളയുടേതായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവർ ശോഷിച്ചുപോകുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന മനഃപ്രയാസമാണ് ഇതിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ വടകര എം.എൽ.എ. ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേരത്തെയുള്ള അനുഭവവും പറഞ്ഞു. ഒരു കാലത്ത് ഇവിടെ അക്രമസംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ പക്ഷപാതപരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ ദുരനുഭവമാണ് അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന്റേതായ രീതിയിൽ പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്തുള്ള നില, മുഖം നോക്കാതെ നടപടികളെടുക്കലാണ്. അത്തരം നടപടികൾക്ക് ഫലവുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സംഘർഷഭരിതമായിരുന്ന ഒരു പ്രദേശം അതിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെ നല്ല രീതിയിൽ സമാധാനപരമാകുന്ന നില വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് അവിടെ നല്ല സമാധാനം നിലനിൽക്കുകയായിരുന്നു. ആ ഘട്ടത്തിലാണ് സമാധാനം ലംഘിക്കുന്നതിനുള്ള ചില നീക്കങ്ങളുണ്ടായത്. ആക്രമണം തുടങ്ങിയതെങ്ങനെയാണെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു. ആർ.എം.പി. ശോഷിച്ചുപോകുന്നു. നേരത്തെയുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണകൾ മാറി ആർ.എം.പി.യിൽ നിന്ന് ആളുകൾ സി.പി.ഐ.(എം)-ലേയ്ക്ക് പോകുന്നു.

അങ്ങനെ പോയ ചിലരെ അക്രമിക്കുന്ന നില വരുന്നു. ഇതാണ് സംഘർഷത്തിനിടയാക്കിയത്. ആ സംഘർഷ ഘട്ടത്തിൽ ചിലരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തുകാര്യം ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പ്രമേയാവതാരകൻ പറഞ്ഞു. ഇരുമ്പ് വടികളും വാളും മറ്റും സൂക്ഷിച്ച സ്ഥലത്തുനിന്നാണ് അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത്. എന്തിനാണ് ഇരുമ്പുവടിയും വാളും ഓഫീസിൽ കൊണ്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നത്? ആ ഓഫീസിൽ നിന്നല്ലേ പോലീസ് അത് പിടിച്ചെടുത്തത്. ഇതല്ലേ യഥാർത്ഥത്തിലുണ്ടായത്. അവിടെ നിന്ന് ആളെ പിടിച്ച കാര്യം മാത്രമാണ് പറഞ്ഞത്, മാർകായുധങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന കാര്യം അദ്ദേഹം മറച്ചുവെക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ വടകര എം.എൽ.എ. നേരത്തെ ചില കണക്കുകൾ പറഞ്ഞു. കുറേക്കാലം മുമ്പുള്ളതായതുകൊണ്ട് ആ ദണ്ഡങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് ചില പിശകുകൾ പറ്റിയെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അന്ന് സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകരുടെ 79 വീടുകൾ, 24 വാഹനങ്ങൾ, 12 പാർട്ടി ഓഫീസുകൾ, 6 കടകൾ ഇതെല്ലാം ആക്രമിച്ച സംഭവമാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇത്ര വ്യാപകമായ ആക്രമണം നടന്ന ഒരു പ്രദേശം. അദ്ദേഹം കേളുവേട്ടനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കേളുവേട്ടനോടൊപ്പം ഇ.എം.എസ്.-ന്റെയും എ.കെ.ജി.-യുടെയും നായനാരുടെയുമൊക്കെ പേരുകളിൽ അറിയപ്പെട്ട കെട്ടിടങ്ങൾ, ഓഫീസുകൾ, സ്റ്റാറകങ്ങൾ ഇതെല്ലാം തകർക്കുന്ന

നിലയുണ്ടായപ്പോൾ അതൊന്നും തിരിഞ്ഞുനോക്കേണ്ടതില്ല, അതെല്ലാം അങ്ങനെ നടന്നോട്ടെ എന്ന നിലപാട് സ്വീകരിച്ച ഒരു കാലം അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. അതിനാണ് മാറ്റം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. തങ്ങൾക്കിഷ്ടമില്ലാത്തവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നാടുകടത്തിയ ഒരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. അതെല്ലാം പഴയ കാലമാണ്. അതെല്ലാം ഏകപക്ഷീയമായി സ്വീകരിച്ച നടപടികളായിരുന്നു. പോലീസിനെ വിമർശിച്ച് പ്രസംഗിച്ചുപോയാൽ കേസെടുക്കുന്ന ഒരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എളമരം കരീമിനെതിരെപോലും അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കേസെടുത്തിരുന്നു. അതൊന്നും ആരും മറക്കുന്നതല്ലല്ലോ. അതായിരുന്നു നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഒരു നില. ഇങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള പിന്തുണയോടെ ഒരു പാർട്ടിയെ വല്ലാതെ ഉയർത്തിക്കാട്ടാൻ ശ്രമിച്ചുവരികയായിരുന്നു. അത്തരമൊരു പാർട്ടി ദിവസം കഴിയുന്നോടും ഇല്ലാതാകുന്നതിന് എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയും. അതിന്റെ കൂടെ നിന്നവർ തന്നെ കാര്യങ്ങൾ സ്വയം ബോധ്യപ്പെട്ട് ശരിയായ നില സ്വീകരിച്ച് അവരെ ഉപേക്ഷിക്കുന്ന നിലയാണ് ഇന്ന് കണ്ടുവരുന്നത്. ഇവിടെ സംഘപരിവാർ നമ്മുടെ രാജ്യത്താകെ നടത്തുന്ന ഒരു പ്രചരണമുണ്ട്. ആ പ്രചരണം നമ്മുടെ നാടിനെ അപമാനിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ഇവിടെ ജീവിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണെന്ന അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാനാണ് അവർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അത്തരത്തിൽ കേരളത്തെ താരടിച്ചുകാണിക്കാനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമം നല്ലതുപോലെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.



യഥാർത്ഥത്തിൽ ആ ശ്രമത്തെ കേരള ജനത ഒറ്റക്കെട്ടായി നേരിടുന്ന കാഴ്ചയും നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഭാഗമായി വിദേശങ്ങളിലൊക്കെ കഴിയുന്നയാളുകൾ ആ ഘട്ടത്തിൽ കേരളം നമ്പർ വൺ എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് സ്വീകരിച്ച നിലപാടും ഞാൻ ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഓർക്കുകയാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരാൾ ഡൽഹിയിൽ പോയി സത്യാഗ്രഹമിരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതൊക്കെ കേരളത്തെ മറ്റൊരു രീതിയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാടുകളായിരുന്നു. ഡൽഹിയിൽ സംഘ് പരിവാറിന്റെ ആക്രമണത്തിന് വിധേയമായ ഓഫീസിന് മുന്നിലാണ് ഇത്തരമൊരു സമരമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരാൾ പോയി ഇരിക്കുന്ന നിലയാണുണ്ടായത്. ഇന്നത്തെ ദിനത്തിന്റെ പ്രത്യേകത പ്രമേയാവതാരകൻ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അത് പ്രത്യേകമായ ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ്. ആ ഉദ്ദേശ്യം അടുത്തുവരുന്ന ചില പ്രത്യേക കാര്യങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ട് ഒരു പ്രത്യേക അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാണെന്ന് കാണുന്നുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രചരണമാണ്. കേരളത്തിൽ ക്രമസമാധാനം തകർന്നുവെന്ന് വരുത്താനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ പ്രചരണമാണ്. അതിനെക്കുറിച്ചും ഒരു കാര്യം പറയുക. അതുകൊണ്ടാണ് ഒരു മാസം മുമ്പ് നടന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ ചില സംഭവങ്ങൾ ഒരു മാസം മുമ്പാണെന്ന് പ്രമേയാവതാരകൻ തന്നെ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇവിടെ പ്രസ്താവിക്കാൻ ഇടയായിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ പിന്നിലുള്ള രാഷ്ട്രീയ താല്പര്യം

സാധാരണഗതിയിൽ എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. അത്തരത്തിലൊരു അടിയന്തരപ്രമേയമാണ് ഇവിടെ വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ അക്രമങ്ങളുണ്ടായാൽ പോലീസ് കർക്കശമായ നിലപാട് എടുത്തുപോകുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പക്ഷപാതപരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല. കർക്കശമായ നിലപാടായിരിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി നാട്ടിൽ സമാധാനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നല്ല പുരോഗതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും എന്തെങ്കിലും തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ ഏത് ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായാലും വളരെ ശക്തമായ നടപടിതന്നെ ആ കാര്യത്തിലുണ്ടാകുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. അടിയന്തരമായ ഒരു കാര്യമല്ല ഇപ്പോൾ അടിയന്തരപ്രമേയം എന്ന നിലയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതെല്ലാം കൊണ്ടുതന്നെ ഇതൊരു അടിയന്തരപ്രമേയമായി കണക്കാക്കി സഭ നിറുത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു പ്രശ്നവും ഉദിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി അനുമതി നിഷേധിക്കുകയാണ്.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, മഹാഭാരതത്തിലെ പകയടങ്ങാത്ത ഒരു കഥാപാത്രമാണ് ദ്രോണാചാര്യരുടെ മകൻ അശ്വത്ഥാമാവ്. കുരുക്ഷേത്ര യുദ്ധം കഴിഞ്ഞ് ഇരു പടകളും പിന്മാറിയിട്ടും ഇരുട്ടിന്റെ മറവിൽ

പാഡവരുടെ കൂടാരത്തിന് തീയിടുകയും ബ്രഹ്മാസ്ത്രം പ്രയോഗിച്ച് ഗർഭസ്ഥ ശിശുവിനെപ്പോലും കൊല്ലുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തി ചെയ്യുന്നയാളാണയാൾ. ഒടുവിൽ ഉണങ്ങാത്ത മുറിവുമായി ചിരഞ്ചീവിയായി ജീവിക്കുന്നു. പുഴുവും ക്രമിയും നരയ്ക്കു വൃണമാണ് പക അടങ്ങാത്തവരെ കാത്തിരിക്കുന്നത്. മരണശേഷവും ടി.പി. യോടുള്ള പ്രതികാരം സി.പി.ഐ (എം)- ന് തീരുന്തില്ല എന്നുള്ളതാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അടങ്ങാത്ത പക സൂക്ഷിക്കുന്നവർക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അശ്വത്ഥാമാവിന്റെ ഗതി വരുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഒരു മാസം മുമ്പ് നടന്ന സംഭവമാണെന്നാണ് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഫെബ്രുവരി 11-നങ്ങായ സംഭവത്തിൽ കേസ് എടുത്ത് അക്രമത്തിന് വിധേയരായ ഇരകളെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടു തന്നെയാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒരു മാസം മുമ്പ് നടന്ന സംഭവത്തിൽ അങ്ങയുടെ പോലീസ് 25 മുതൽ 28 ദിവസം വരെ ആയിട്ടും ഒരു കേസുപോലും എടുത്തില്ലായെന്ന് മാത്രമല്ല, ഇരകളുടെ പേരിൽ കേസ് എടുത്ത് ആത്മസംതൃപ്തി അടയ്ക്കുന്ന ഗവൺമെന്റായാണ് ഇതിനെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ടി.പി. കേസിലെ പ്രതിയായ ശ്രീ. മോഹനൻ മാസ്റ്ററുടെ ഭാര്യ ശ്രീമതി കെ. കെ. ലതികയെ തോൽപ്പിച്ച് കുറ്റ്യാടി എന്ന സി.പി.ഐ (എം)-ന്റെ മണ്ഡലം തിരിച്ചുപിടിച്ച ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ലയോട് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക്

അല്പം അലോരസമുണ്ടാകുന്നത് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല ശ്രീമതി കെ. കെ. ലതികയെ തോൽപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് അദ്ദേഹത്തെ ചെറുതായി തോണ്ടാൻ അവസരം കിട്ടിയെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്, അക്കാര്യാത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് പ്രയാസമൊന്നുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല ജനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുത്ത ജനപ്രതിനിധിയാണ്. നാളെ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നാലും കുര്യാടി മണ്ഡലത്തിൽ ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല തന്നെ വിജയിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമൊന്നും വേണ്ട.

ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ പ്രഖ്യാപനം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ മുഴുവൻ കണ്ടതാണ്. ജീവിച്ചിരുന്ന ടി.പി.യെക്കാൾ ശക്തനാണ് മരിച്ച ടി.പി. എന്ന കാര്യം അങ്ങ് മറക്കരുത്. 51 വെട്ടുകൾ വെട്ടി കൊന്ന ടി.പി.-യോടുകൂടി ഇതെല്ലാം അവസാനിപ്പിക്കാമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതിയെങ്കിൽ അക്കാര്യാത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് തെറ്റുപറ്റിപ്പോയി എന്നാണ് കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയം പഠിപ്പിക്കുന്നത്. ടി.പി. ചന്ദ്രശേഖരനെ കൊന്നിട്ട് ആറ് വർഷം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോഴും പക അടങ്ങുന്നില്ലല്ലോ; ഓർക്കാട്ടേരി, ഒഞ്ചിയം ഭാഗങ്ങളിൽ ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകർക്ക് നേരെയുള്ള അക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഞാൻ അവിടെ പോയിരുന്നു. പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാർച്ചിൽ സ്ത്രീകളടക്കം ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് പങ്കെടുത്തത്. അവിടെ ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അന്തരീക്ഷം നിലനിൽക്കുകയാണ്. അർ.എം.പി. പ്രവർത്തകരോടുള്ള രാഷ്ട്രീയ

വിദ്വേഷവും അഭിപ്രായ വ്യത്യാസവും മനസ്സിലാക്കാം. അവരെ അവിടെ ജീവിക്കാൻ അനുവദിക്കാത്ത നിലയിൽ വ്യാപകമായ അക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു. അവരുടെ വീടുകളും ഓഫീസുകളും തകർക്കുന്നു. തീ അണയ്ക്കാൻ വന്ന ഫയർഫോഴ്സിനെ തടഞ്ഞുനിർത്തി കാർ ചാമ്പലാകുന്നതുവരെ കാത്തുനിൽക്കാൻ നിർബന്ധിച്ചത് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യത്തെ സംഭവമാണ്. അവിടെ രാത്രിയിൽ മാത്രമല്ല, പകലും അക്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകർക്കുനേരെ ഇന്ന് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അക്രമങ്ങൾ ഡെയിലി ബേസിസിലാണ്. അവിടെ ചന്ദ്രശേഖരന്റെ സ്തുപം തകർത്തു. ഇന്നലെ ത്രിപുരയിൽ ലെനിന്റെ സ്തുപം തകർത്തതിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ സ്തുപം തകർത്തതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഇന്ന് അംബേദ്കറുടെ പ്രതിമകൾ തകർത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വാർത്തകൾ വരുന്നു. അത്രയും വലിയ മഹാനൊന്നുമല്ല ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ. ഒരു സാധാരണ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രവർത്തകനായിരുന്നു. ആ ചന്ദ്രശേഖരന്റെ സ്തുപത്തിന് പോലീസ് കാവലാണ്. ആറ് തവണ ആ സ്തുപം തകർത്തു. ടി.പി. വെട്ടേറ്റ് വീണ സ്ഥലത്ത് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള സ്തുപത്തിൽ ഇപ്പോൾ കരി ഓയിൽ ഒഴിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ത്രിപുരയിൽ ലെനിന്റെ സ്തുപം തകർത്തപ്പോൾ നമ്മൾ എല്ലാവരും അപലപിച്ചു. അത്രയും വലിയ ആളല്ലെങ്കിലും ഒരു പ്രദേശത്തെ ജനത ഇഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്ന ടി.പി. ചന്ദ്രശേഖരന്റെ ചെറിയ സ്തുപം, അദ്ദേഹം 51 വെട്ടേറ്റ് പിടഞ്ഞുവീണ് മരിച്ച

സ്ഥലത്ത് സ്ഥാപിച്ചതിന് ഇത്ര അസഹിഷ്ണുത കാണിക്കേണ്ട കാര്യം എന്താണ് ? ഇപ്പോഴും സ്തുപത്തിന് പോലീസ് കാവലാണ്. ഒരു പോലീസ് ജീപ്പ് അവിടെ കിടക്കുകയാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ സി.പി.ഐ (എം)- പ്രവർത്തകരാണ് ഈ അക്രമങ്ങൾക്കെല്ലാം നേതൃത്വം നൽകിയത് എന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയിട്ടുള്ള വിവരം. നാലു പേരെ പോലീസ് പിടികൂടിയെങ്കിലും സി.പി.ഐ (എം)- പ്രവർത്തകർ ജാഥയായി വന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്ന് നാല് പ്രതികളെയും മോചിപ്പിച്ചു. ഓർക്കാട്ടേരി ടൗണിലുള്ള ആർ.എം.പി. ഓഫീസ് ആക്രമിച്ചു. കെ.കെ. ജയനെ ആക്രമിച്ചു. 70 വയസ്സുള്ള ഒരു ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകനെ ഭീകരമായാണ് മർദ്ദിച്ചത്. എ.കെ.ജി. എന്നാണ് അദ്ദേഹത്തെ വിളിക്കുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞു. ഒടിക്കുനി ചന്ദ്രന്റെ കാറ്റും വീടും നശിപ്പിച്ചു. ആർ.എം.പി. ഏരിയ സെക്രട്ടറിയായ കുളങ്ങര ചന്ദ്രൻ്റെ വീട്ടിൽ ബോംബാക്രമണം നടത്തി. ടി. കെ. സിബിയുടെ വീട് തകർത്തു. വടകര ആശുപത്രിയിൽ അകപ്പെട്ട ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകരെ ആക്രമിച്ചു. രോഗികൾക്ക് കൂട്ടിരിക്കാൻ വന്ന ബൈസ്റ്റാൻ്റേഴ്സിനെപ്പോലും ആക്രമിച്ച സംഭവമാണ് അവിടെ ഉണ്ടായത്. ആർ.എം.പി. സെക്രട്ടറിയായ വേണുവിനെ അപായപ്പെടുത്താനാണ് ശ്രമിച്ചത്. അദ്ദേഹം ഓഫീസിൽ കയറിയിരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ആളുകളെ മുഴുവൻ അപായത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കാനാണ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയതെന്ന് പറഞ്ഞത്. വടകര പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ

വരെ കൊണ്ടുപോയി. അവിടെ ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവം നടക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് വേണ്ട എന്തെങ്കിലും ഫോണിൽ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു. ... (ബഹളം)...പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എന്ന നിലയിൽ എന്തെങ്കിലും എല്ലാവരും വിളിക്കും. അക്കാശത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. നാളെയും വിളിക്കും. കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എന്നുള്ള നിലയിൽ എന്തെങ്കിലും വിളിക്കാൻ ആർക്കും അവകാശമുണ്ട്. ഞങ്ങൾ 14 പേരെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിർത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നാണ് വേണ്ട എന്തെങ്കിലും ഫോണിൽ വിളിച്ചു പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ഡി.ജി.പി.യെ വിളിച്ചിട്ട് ഇത് ശരിയാണോയെന്ന് ചോദിച്ചു. ഞാൻ വിളിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനാണ്. സി.പി.ഐ (എം) പ്രവർത്തകർ ആക്രമിക്കുമെന്ന് കരുതി അവരെ രക്ഷപ്പെടുത്താനെന്ന പേരിൽ സ്റ്റേഷനിൽ നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അവസാനം വേണ്ട ഒഴിച്ചുള്ള മുഴുവൻ ആളുകളുടെയും പേരിൽ അതുവരെയും ഇല്ലായിരുന്ന ആയുധം ഉണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് കള്ളക്കേസെടുത്ത് റിമാന്റ് ചെയ്യുകയാണുണ്ടായത്. അധികാരം ഉണ്ടെന്ന് കരുതി ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമ്മൾ നടത്തുന്നതും പോലീസിനെ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതും ശരിയാണോയെന്ന് ആലോചിക്കണം. രക്ഷപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി വന്ന പോലീസ്, അവസാനം രക്ഷപ്പെടുത്തുമെന്ന വ്യാജേന പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നു ഇല്ലാത്ത കേസ് ചുമത്തി 14 പേരെയും റിമാന്റ് ചെയ്യുന്നു. ഇത് കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യം തന്നെയാണ്. ബി.ജെ.പി.യുടെയും

ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെയും അതിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ഇന്നലെചർച്ച ചെയ്തത്. ഇന്ത്യയിൽ ഒട്ടാകെ നടക്കുന്ന അതിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. അവർ ചെയ്യുന്ന അതിക്രമങ്ങളെ നമ്മളെല്ലാവരും അപലപിക്കുന്നു. അപലപിക്കുന്ന നമ്മൾ തന്നെ ഇത്തരം ആക്രമങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്താൽ സമൂഹവും ജനങ്ങളും എന്ത് ചിന്തിക്കും. സി.പി.ഐ (എം)-ഉം ആർ.എസ്.എസ്-ഉം ഒരേ നാണയത്തിന്റെ രണ്ടു വശങ്ങളായി ആക്രമകാര്യങ്ങളിൽ മാറുന്നു എന്നുള്ളതല്ലേ ഇവിടെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. കുറേപ്പേരെക്കെ പാർട്ടിയിൽ നിന്ന് പോയെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഓരോ പാർട്ടിയിൽ നിന്ന് ആളുകൾ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും മാറുന്നത് കേരളത്തിൽ പുതിയ കാര്യമൊന്നുമല്ല. അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടുമൊക്കെ ആളുകൾ മാറാറുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കൊലപാതകത്തിലൂടെയും ആക്രമത്തിലൂടെയും ഒരു പാർട്ടിയെയും തകർക്കാൻ കഴിയില്ല. ഞങ്ങൾക്ക് വിഷയ ദാരിദ്ര്യംകൊണ്ടാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അങ്ങ് ദയവായി ഈ പല്ലവി ആവർത്തിക്കരുത്. അങ്ങ് ഭരിക്കുന്ന കാലത്ത് എവിടെയാണ് വിഷയ ദാരിദ്ര്യം ഉണ്ടാകുന്നത്. അങ്ങ് മുഖ്യമന്ത്രിയായി ഇരിക്കുന്നിടത്തോളം കാലം ഈ വിഷയത്തിൽ ഒരു ക്ഷാമവും ഉണ്ടാകില്ലായെന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കേണ്ട വിഷയങ്ങളുടെ മുൻഗണനാക്രമം തീരുമാനിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ ബുദ്ധമുട്ടുകയാണ്.



അങ്ങ് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമയുടെ സമരത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കെ.കെ. രമ എന്ന് പറയുന്ന നിരാലംബയായ വിധവയ്ക്കുനേരെ ഇ.എം.എസ്-ന്റെ മരുമകൻ ഗുപ്തൻ സംസ്കാരശൂന്യമായ പ്രയോഗങ്ങൾ സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ നടത്തിയപ്പോൾ അതിനെപ്പറ്റി അപലപിക്കാൻപോലും നിങ്ങൾക്കാർക്കും കഴിഞ്ഞില്ലല്ലോ; സി.പി.ഐ (എം)-ന്റെ സൈബർ പോരാളികൾ അവരെപ്പറ്റി എന്തെല്ലാമാണ് പറയുന്നത്? നിരാലംബയായ വിധവയ്ക്കുനേരെ സൈബർ ആക്രമങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കുനേരെ ഏതെങ്കിലും ഒരാൾ പോസ്റ്റിട്ടാൽ ആ സമയത്ത് അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യും. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനാണെങ്കിൽ സസ്പെന്റ് ചെയ്യും. 30-ഓളം ജീവനക്കാരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു എന്നാണ് എനിക്ക് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഞാൻ അതിനെ ന്യായീകരിക്കുന്ന ആളല്ല. സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ ആരെയെങ്കിലും അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനെ ന്യായീകരിക്കുന്ന ആളല്ല ഞാൻ. മഹാനായ ഇ.എം.എസ്-ന്റെ മരുമകനായ ഗുപ്തൻ വനിതാ കമ്മീഷൻ അംഗമായ രാധയുടെ ഭർത്താവാണ്. ഇന്ന് വനിതാ ദിനമാണ്. ഒരു വനിതയായ കെ. കെ. രമയുടെ പേരിൽ നടത്തിയ ആക്ഷേപകരമായ പരാമർശത്തെ ഞാൻ അപലപിക്കുന്നു. അതിനെക്കൂടി അങ്ങ് അപലപിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ഡി.ജി.പി.ക്ക് നൽകിയ പരാതിയിൽ നടപടി എടുക്കേണ്ടതായിരുന്നു. കേരളത്തിന്റെ മാനവും അഭിമാനവും സംരക്ഷിക്കാൻ

മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ഭരണകൂടത്തിനും ബാധ്യതയുണ്ട്. കേരളത്തിന് എതിരെ വ്യാപകമായ പ്രചരണം ഡെൽഹിയിലുണ്ടായപ്പോൾ ഞങ്ങളും ഗവൺമെന്റിനോടൊപ്പം ചേർന്ന് അതിനെ അപലപിച്ചുവരാണ്. കേരളത്തിന്റെ അന്തസ്സ് നശിപ്പിക്കുന്ന നടപടിയോട് ഞങ്ങൾ ഒരിക്കലും യോജിക്കില്ല. നിങ്ങൾ അതിനുള്ള അവസരം കൊടുക്കരുതെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇന്ത്യയൊട്ടാകെയും ലോകത്തൊട്ടാകെയും കേരളം കൊലപാതകികളുടെയും അക്രമകാരികളുടെയും നാടാണ്. ബോംബ് നിർമ്മാണം കുടിൽ വ്യവസായമായി കൊണ്ടുപോകുന്ന നാടാണ്. അക്രമവും കൊലപാതകവും ഇവിടെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു. ഭീതിജനകമായ അന്തരീക്ഷമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന് വരുത്തുന്നതിനകത്ത് അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്കുള്ള ഉത്തരവാദിത്തം ചെറുതാണോ? അവരെ നിയന്ത്രിക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്. സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകുന്ന അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള ബാധ്യതയല്ലേ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്തുകൊണ്ട് നിരാഹാരമനുഷ്ഠിച്ചു? ഇവിടെനിന്നും നീതികിട്ടുന്നില്ല. ഒരു മാസമായി ഈ പറഞ്ഞ പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ടായിട്ടുള്ള അക്രമങ്ങളിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മുമ്പിൽ ധർമ്മ നടത്തി. ഞാനും ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ പൊതുസമൂഹത്തിലുള്ള ധാരാളം വ്യക്തികളുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ ഇതിന്റെ പേരിൽ ഒരാളുടെ പേരിലെങ്കിലും കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ടോ? അതുകൊണ്ടാണ് ഒരു

മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം ഇവിടെ കൊണ്ടുവരേണ്ടിവന്നതെന്നുള്ള വസ്തുത ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഓർക്കണം. കേരളത്തിന്റെ അന്തസ്സിനേയും അഭിമാനത്തേയും പുറംനാടുകളിൽ വിചിത്രമാക്കി കാണിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് ഇത്തരം സംഭവങ്ങളാണ്. അത് മറക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കേരളത്തിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങളിലൂടെ ഒരു പ്രസ്ഥാനത്തെ അടിച്ചമർത്താൻ കഴിയില്ല. ആ പ്രസ്ഥാനം കലംകുത്തികളാണെന്നല്ലോ ഇപ്പോൾ പറയാറുള്ളത്. കലംകുത്തികളെന്ന് വിളിച്ചുകൊണ്ട് അവരെ അവസാനിപ്പിക്കാതെ നിങ്ങൾ ആശയപരമായി നേരിടണം. അല്ലാതെ കായികമായി നേരിട്ടുകൊണ്ട് ഓരോ പ്രദേശത്തേയും ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകരെ അടിച്ചമർത്തി മുന്നോട്ട് പോകാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നതെങ്കിൽ ഇത് കേരളമാണ്, അത് നടക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകർ ഇന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുമ്പിൽ സത്യാഗ്രഹം നടത്തുകയാണ്. അവർക്കും ഇവിടെ ജീവിക്കാനും പ്രവർത്തിക്കാനുമുള്ള അവകാശമുണ്ട്. ഏത് തത്വസംഹിതയിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർക്കും ഏത് പരിപാടിയിൽ ഏർപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്കും ഈ നാട്ടിൽ ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ട്. അതിനെ ധ്വംസിക്കുന്ന നടപടിയാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല ഈ പ്രമേയം

അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ പ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത സർക്കാർ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇന്നത്തെ വനിതാദിനത്തിൽ, 51 വെട്ടേറ്റ് മരിച്ച ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ എന്ന വ്യക്തിയുടെ വിധവ കണ്ണീരും കൈലേസുമായി സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുന്നിൽ സത്യാഗ്രഹം അനുഷ്ഠിക്കുകയാണ്. ഈ നിയമസഭയിലെ വനിതാ അംഗങ്ങൾക്ക് ഞാൻ വനിതാദിനം ആശംസിക്കുന്നു. അതിനുപുറമേ നിങ്ങൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ സമരപ്പന്തലിൽ ചെന്ന് അവരോട് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രകടിപ്പിക്കാനുള്ള മനസ്സെങ്കിലും കാണിക്കണം. (.....ബഹളം....)

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്....

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, നിങ്ങൾ ഒരു വനിതാ അംഗത്തിന് അവസരം കൊടുത്ത് തെരഞ്ഞെടുത്തോ? (.....ബഹളം....)

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്....അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്, ഇരിക്കൂ. പ്ലീസ്.... അങ്ങ് ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കൂ.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഈ അസഹിഷ്ണുത തന്നെയാണ് ഒഞ്ചിയത്ത് നടക്കുന്നത്. ഞാൻ വനിതാദിനം ആശംസിച്ചത് നല്ല കാര്യമല്ലേ? കണ്ണീരും

കൈലേസുമായി കഴിയുന്ന ഒരു സഹോദരിയെ നിങ്ങൾ പോയി കാണണമെന്ന് പറഞ്ഞത് കഴുപ്പമായോ? (.....ബഹളം....)

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കൂ.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇതേ അസഹിഷ്ണുത തന്നെയാണ് ഫെയ്സ് ബുക്കിലൂടെ വന്നിട്ടുള്ളത്. ഒരു പ്രശ്നം വന്നാൽ വനിതാ കമ്മീഷനാണ് കേസ് കൊടുക്കേണ്ടത്. ആ വനിതാ കമ്മീഷനിലെ അംഗത്തിന്റെ ഭർത്താവ് തന്നെ ഫെയ്സ് ബുക്കിൽ എഴുതിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഇവർ എവിടെപ്പോയാണ് കേസ് കൊടുക്കുക. അതേസമയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരായി ഫെയ്സ് ബുക്ക് പോസ്റ്റ് വന്നു എന്നതിന്റെ പേരിൽ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി പ്രവർത്തകർ ഒബ്ബിയത്തുള്ള വിഷ്ണു എന്ന വ്യക്തിയുടെ രണ്ട് കാലും തല്ലി പൊട്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ പോലീസിന്റെ ആവശ്യമില്ല. ഫെയ്സ് ബുക്ക് പോസ്റ്റ് വന്നാൽ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കാർ തന്നെയാണ് അതിനെതിരെയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ശ്രീമതി കെ. കെ. രമയുടെ പേരിൽ വന്നിട്ടുള്ള ഫെയ്സ് ബുക്ക് പോസ്റ്റിനെതിരെ ഇതുവരെയും ഒരു നടപടിയും ആരും എടുക്കുന്നില്ല. അതിനെതിരെ ഒരു കേസുപോലും പോലീസ് എടുക്കുന്നില്ല. സൈബർ സെൽ ആരുടെ കീഴിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേസെടുത്ത് അതിന്റെ പേരിൽ നടപടിയുണ്ടാകണ്ടോ? ഇത് കുറേക്കാലം കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള കേസാണെന്നുള്ളതല്ല, ഞങ്ങൾ ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയമായി ഇത്

ഉന്നയിക്കാനുള്ള കാരണം ഇന്നത്തെ ദിവസത്തിന്റെ പ്രത്യേകതവച്ച് ഇന്നേദിവസം വരെ പോലീസ് കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കേസ് എടുത്തിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണം.

ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ എൻ. വേണു എന്ന വ്യക്തിയെ ഓഫീസിൽനിന്നും രക്ഷിക്കാനെന്നപറഞ്ഞ് വിളിച്ചുകൊണ്ടുപോയിട്ട്, അദ്ദേഹം വധശ്രമത്തിൽ ആയുധം സൂക്ഷിച്ച ആളായി മാറുന്നത് എങ്ങനെയാണ്; അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടെയുള്ള 14 ആളുകൾ എങ്ങനെയാണ് കേസിൽ ഉൾപ്പെടുന്നത്? ആ ഓഫീസ് ഗുണ്ടകൾ വളഞ്ഞു. അവരുടെ കയ്യിലായിരുന്നു ആയുധം. ആ ഓഫീസ് പരിശോധിച്ചാൽ, ഓഫീസിന്റെ വാതിൽ അടച്ച് ഇവർ രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ ആ വാതിൽ വാളുകൊണ്ട് അടിച്ചുപൊട്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ ആരുടെ കയ്യിലായിരുന്നു വാൾ. ആർ.എം.പി.-യുടെ ഓഫീസിന്റെ വാതിൽ ആർ.എം.പി. പ്രവർത്തകർതന്നെ വാളുകൊണ്ട് അടിച്ചുപൊട്ടിച്ചു എന്നാണോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. ആ ഓഫീസിൽ പോയി പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ആ വാതിലുകളിൽ വാളുകൊണ്ട് വെട്ടിയ അടയാളമുണ്ടെങ്കിൽ ആ വാൾ ആരുടെ കയ്യിലായിരുന്നുവെന്ന് കണ്ടുപിടിച്ചു അവരെയാണ് നിങ്ങൾ ശിക്ഷയ്ക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. അതിനുപകരം അതിനകത്തുള്ള 14 ആളുകളെ രക്ഷപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുപോയി അവരുടെ പേരിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഒരു വീട്ടിൽ കയറി ഭിന്നശേഷിയുള്ളവരെയും 8 വയസ്സുള്ള ഒരു കൊച്ചു കുട്ടിയേയും

അടിച്ചുകൊടുത്തിരിക്കുന്നു. വൃദ്ധയായ സ്ത്രീയെ അടിച്ചു പരിക്കേല്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അതേസമയം അപ്പാരത്ത് ആയുധം ശേഖരിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ഒമ്പതാം പാലത്തിനടുത്ത് താമസിക്കുന്ന മോഹനൻ എന്ന വ്യക്തിയുടെ വീട്ടിൽ ആയുധമുണ്ടെന്നും ബോംബുണ്ടെന്നും കാണിച്ചുകൊടുത്തിട്ടും പോലീസ് ആ വീട്ടിൽ കയറാൻ ഭയപ്പെടുന്നു എന്നുള്ളതാണ് സ്ഥിതിവിശേഷം. ഞങ്ങളുംകൂടി നികുതിപ്പണം നൽകുന്ന സർക്കാർ ഖജനാവിൽനിന്നാണ് പോലീസിന് ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നതെന്നും അല്ലാതെ മാർക്സിസ്റ്റ്-കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ അവിടത്തെ ശാഖാ ഓഫീസിൽനിന്നല്ലെന്നും നിങ്ങൾ പോലീസിനോട് പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കണം. അവിടെ പോലീസ് എന്തിനാണ് അറച്ച് നിൽക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയിൽനിന്നും നീതി പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഇവിടെ എല്ലാവർക്കും നീതി നൽകുമെന്ന സംസാരമാണ് എപ്പോഴും അങ്ങ് പറയുന്നത്. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ലയോടുപോലും വ്യക്തി വൈരാഗ്യം പോലെയാണ് അങ്ങ് സംസാരിച്ചത്. അങ്ങ് ഒരിക്കലും അങ്ങനെ സംസാരിക്കാൻ പാടില്ല. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല അവിടത്തെ ജനപ്രതിനിധിയായി ജയിച്ചുവന്ന ആളാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ആരെയും സ്പോൺസർ ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല. അദ്ദേഹം അവിടെ ജയിച്ചുവന്ന കാരണത്താൽ അവിടത്തെ മാർക്സിസ്റ്റ്-കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഇടപെട്ട് അദ്ദേഹം നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾപോലും അടച്ചുപൂട്ടിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തുകയാണ്.

പക്ഷേ ഞങ്ങൾ ഇതൊന്നും കണ്ട് പതറുന്നവരല്ല. ദിവസവും വീട്ടിൽ തിരിച്ചുപോകാമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ രംഗത്തേയ്ക്ക് ഇറങ്ങുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. മുനീർ, അങ്ങ് ചെയറിനെ നോക്കുന്നില്ല, ചെയർ പറയുന്നത് ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല. അങ്ങ് ദീർഘമായി പ്രസംഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആരുടെ മുനിലും തല കുനിച്ചു തലയിലുള്ളത് കക്ഷത്ത് വെച്ച് നട്ടെല്ല് മടക്കി ഓച്ചാനിച്ച് നിൽക്കുന്നവരുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഞങ്ങളില്ലായെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, ഏത് സ്ഥാപനമാണ് ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല നടത്തുന്നത്?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അത് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അത് നിങ്ങൾ നോക്കിയാൽ മതി. അദ്ദേഹത്തിന് സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ടല്ലോ. അദ്ദേഹം അനാഥമായി വന്നതല്ലല്ലോ.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അങ്ങ് ദയവായി ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കൂ. പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... ഇനി പുതിയ പോയിന്റുകളൊന്നും ഉന്നയിക്കേണ്ട. ഇത് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗമാണ്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ധാരാളം സ്ഥാപനങ്ങളുള്ള ആളാണ്



അദ്ദേഹം. ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഒഞ്ചിയത്ത് നീതി ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തുന്ന പോരാട്ടമാണ് നടക്കുന്നത്. ആ പോരാട്ടത്തിൽ അങ്ങ് എല്ലാവരുടേയും മുഖ്യമന്ത്രിയായിക്കൊണ്ട് നീതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകർക്ക് അടിയേറ്റിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ. അടികൊടുത്തത് ആരാണെന്ന് പറയുന്നില്ല. ബാക്കിയെല്ലാത്തിലും അടി കിട്ടിയത് ആർക്കാണ്, അടികൊടുത്തത് ആരാണെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകർക്ക് ചില സ്ഥലത്ത് അടികിട്ടി. അത് എവിടെനിന്ന് കിട്ടി. ഇരുട്ടത്തുവന്ന് തനിയെ കിട്ടിയ അടിയല്ല. ആ അടി ആരാണ് കൊടുത്തത്. അതിന്റെ കാരണമെന്താണ്? മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന നിലയ്ക്ക് അങ്ങ് എപ്പോഴും പറയുന്നതുപോലെ പോലീസ് എല്ലാ സ്ഥലത്തും നിഷ്പക്ഷമായാണ് പെരുമാറുന്നതെങ്കിൽ ഒഞ്ചിയത്തും ഓർക്കാട്ടേരി പ്രദേശത്തും അതേ നിഷ്പക്ഷത പാലിച്ചുകൊണ്ട് അവിടെ നീതി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് പറയാനുള്ള ചങ്കൂറ്റം അങ്ങ് കാണിക്കാത്തതിലുള്ള പ്രതിഷേധം അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഒരു മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള യഥാർത്ഥ പ്രതികളെ നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ വിഷയമാണ് ഇവിടെ ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള ഉന്നയിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് എല്ലാ അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങളിലും ആവർത്തിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവിടെ മുഖം നോക്കി മാത്രമാണ് അദ്ദേഹം നടപടികളെടുക്കുന്നത്. ഇവിടെ ആർ.എം.പി.-ക്കാരെ തെരഞ്ഞുപിടിച്ച് അവർക്കെതിരെ കള്ളക്കേസുകളുണ്ടാക്കി അവരെ ജയിലിലടയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതായത്, ഇരകളെ ജയിലിലടയ്ക്കുകയും പ്രതികൾ പുറത്ത് നടക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വിചിത്രമായ സാഹചര്യമാണ് ആ പ്രദേശത്ത് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇവിടെ സി.പി.എം-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വളരെ ബോധപൂർവ്വമായ അക്രമങ്ങൾ അരങ്ങേറുകയാണ്. അതിനകത്ത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒത്താശക്കാരും പോലീസും നിഷ്ഠിയമായി നോക്കി നിൽക്കുന്നു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ ഒരു അന്വേഷണം വേണം. ഈ വിഷയത്തിൽ മാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ സഭാസമ്മേളനം തുടങ്ങിയ സന്ദർഭങ്ങളിലെല്ലാം ഒരു വിഷയം ഒഴിച്ച് ബാക്കിയെല്ലാം ആഭ്യന്തര ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങളാണ് ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. ആ വിഷയങ്ങളെല്ലാം പറയുമ്പോൾ അദ്ദേഹം മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് ആവർത്തിക്കുന്നതല്ലാതെ ക്രമസമാധാനപാലനം ഇന്ന് അർത്ഥവത്തായ രീതിയിൽ കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്നില്ല. ഈ വിഷയം ചർച്ച

ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി. പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം വീണ്ടും സഭയിൽ ഹാജരായി)